

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Горова, О. Пестрецова, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 33
(12 травня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	11
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	21
ПОЛІТИКА.....	30
ЕКОНОМІКА.....	32

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Україна розпочала головування в Комітеті міністрів Ради Європи

11 травня, у рамках Стамбульського 121-го міністерського засідання Комітету міністрів Ради Європи відбулася церемонія передавання Україні головування в цій структурі. Цю посаду Україні передала Туреччина, урочисто віддавши в Стамбулі міністру закордонних справ України К. Грищенку, який очолював українську делегацію на засіданні, символічні ключі від головування. Така подія сталася вперше за майже шістнадцятирічну історію членства України в Комітеті міністрів Ради Європи. Відповідно до висловлювань К. Грищенка, він сподівається, що така почесна роль у авторитетній європейській організації дасть можливість істотно зміцнити українські позиції у європейському політичному просторі.

«Хочу ще раз нагадати девіз українського головування: «Спільні цінності та спільні зусилля». Він говорить сам за себе. Ми хочемо, щоб ця організація стала більш об'єднаною, більш жвавою, більш ефективною та більш доступною у сфері спільних та загальних інтересів. Усі країни-члени є музикантами, які грають в одному ансамблі. Хочу, щоб політична мелодія, яку ми разом граємо, була не лише стерпною, а й запам'яталася Раді Європи», – зазначив К. Грищенко.

У МЗС України вже визначили пріоритети головування України в Раді Європи. Серед них, зокрема, сприяти дотриманню прав людини, захисту прав дітей, а також розвитку місцевого самоврядування. Народний депутат від Партії регіонів, голова постійної делегації України в Парламентській асамблеї Ради Європи І. Попеску в коментарі для Радіо «Свобода» зазначив, що саме розвиток місцевого самоврядування не так давно постав у центрі уваги Ради Європи.

«У 2008 р. саме з ініціативи української делегації підтримали ідею щодо якнайшвидшого ухвалення одного з ключових протоколів Конвенції про трансграничне співробітництво. Завдяки йому місцеві органи влади України отримали більше можливостей на пряму контактувати з представниками органів місцевої влади у Європі. Нині, як тільки ми підпишемо цей третій протокол, можна буде на пряму контактувати», – розповів народний депутат. «Ми виступаємо за те, щоб довести в розрізі адміністративної реформи право місцевих органів влади мати більше ресурсів і ними розпоряджатися. Щоб місцева громада через своїх депутатів могла більше впливати на ухвалення рішень, і щоб втілювати їх у життя, треба більше ресурсів», – додав І. Попеску.

Він також висловив переконання, що успішне виконання Україною своїх обов'язків під час головування в Комітеті міністрів Ради Європи сприятиме швидкому підписанню угоди про асоціацію і прискорить інтеграцію України у Євросоюз.

«Період, поки ми будемо головувати, буде дуже важливим для України. Якщо

ми зможемо цим скористатися, перспектива нашого вступу у Євросоюз може наблизитися значно швидше, ніж очікувалося», – зазначив І. Попеску.

Деякі експерти припускають, що головування в Комітеті міністрів може зробити більш прозорим процес конституційної реформи в Україні. Такої думки дотримується, зокрема, науковий директор Інституту євроатлантичного співробітництва О. Сушко, який назвав головування України в Комітеті міністрів «статусною подією», що сприятиме ратифікації ряду важливих документів. «Україна – це країна, де в досить таки сумнівний спосіб було проведено останні зміни до Конституції. Зараз оголошено новий етап конституційного реформування. Зрозуміло, що Рада Європи, зокрема і Венеціанська комісія, будуть дуже активно стежити і за змістовою частиною реформи, і за дотриманням легітимних процедур внесення тих змін до Конституції, які матимуть велике значення для функціонування демократичних інституцій», – додав О. Сушко.

Україна головуватиме у Раді Європи до листопада 2011 р. Опісля її місце посяде Великобританія (*Радіо Свобода www.radiosvoboda.org*). – 2011. – 10.05; *Перший Національний* (<http://Itv.com.ua>), *Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 11.05).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Нова воєнна доктрина України в оцінках експертів

Українська воєнна доктрина пройшла у своєму становленні історичний шлях випробувань у теорії та практиці військового будівництва і була тісно пов'язана з загальнодержавним процесом розбудови незалежної держави.

Воєнні доктрини вже приймалися кілька разів. Зокрема, у 1993 та 2004 рр. Остання, що ухвалена у 2004 р., була визначена як сукупність керівних принципів, воєнно-політичних, воєнно-стратегічних, воєнно-економічних та воєнно-технічних поглядів на забезпечення воєнної безпеки держави. Цікаво, що в попередньому визначенні воєнної доктрини від 1993 р. ішлося про «основоположні настанови й принципи щодо організації і забезпечення безпеки особи, народу і держави шляхом політичних, дипломатичних, економічних та воєнних засобів», що, на думку деяких експертів, є реалізацією планів проведення зовнішньої політики держав з акцентом на політико-дипломатичні та воєнно-силові засоби.

Воєнна доктрина України розкриває стратегічну мету воєнної політики, що полягає в гарантуванні безпеки України від зовнішньої загрози, запобіганні війні,

підтримці миру на національному, локальному, регіональному та глобальному рівнях. Виходячи з головної стратегічної мети, її основні завдання зводяться до забезпечення захисту суверенітету, територіальної недоторканності, політичної незалежності й конституційного устрою Української держави.

Як відзначають експерти, воєнна доктрина 2004 р. базується на принципах пріоритету необхідної оборони і проведення захисних дій. Тому містить настанови про застосування військ і сил винятково у разі агресії, зазіхань інших держав на державний суверенітет, територіальну недоторканність, політичну незалежність, конституційний устрій України, а також під час виконання державою міжнародних зобов'язань. Воєнна доктрина передбачає активну оборону, що відображено в доктринальних настановах на підготовку збройних сил до ведення сучасних бойових дій відповідно до стратегічної мети держави в мирний і воєнний час.

Аналізуючи зміст воєнної доктрини, експерти відзначили, що на стан воєнно-політичної обстановки негативно впливають прояви міжетнічних та міжнаціональних суперечностей, недостатня ефективність дії існуючих систем міжнародної та регіональної безпеки, зростання небезпеки поширення ядерної зброї та зброї масового знищення, терористичні загрози з боку потужних радикальних сил, які можуть мати на озброєнні всі наявні збройні системи нападу на військові та цивільні об'єкти, поява нових загроз міжнародній безпеці та миру через поширення діяльності екстремістських, сепаратистських, радикальних релігійних, терористичних організацій, незаконних збройних формувань, невирішені територіальні суперечки між державами. Все це передбачено діючою доктриною.

Разом з тим у воєнній доктрині вказано на позитивні зміни у воєнно-політичній обстановці, що, здавалося б, зменшує потенціал небезпеки для нашої країни. Це реформування збройної організації багатьох держав у напрямі кількісного скорочення з одночасним підвищенням якісних характеристик, подальший розвиток систем колективної безпеки, зміцнення довіри та поширення міжнародного співробітництва у воєнній сфері, зниження ризику розв'язання широкомасштабної війни, перш за все, ядерної. Така діалектична взаємодія загроз і позитивних процесів у сфері воєнно-політичного співробітництва дала змогу сформулювати реальні та потенційні зовнішні загрози безпеці України у воєнній сфері. Серед них – можливість втягування України в конфліктне протистояння з іншими державами чи в регіональні війни, воєнно-політична нестабільність та конфлікти в сусідніх державах, міжнародний тероризм, нарощування іншими державами поблизу кордонів Української держави угруповань військ і озброєнь, здатне призвести до зміни співвідношення сил, баланс яких раніше задовольняв потреби мирного співробітництва держав, а також незавершеність договірно-правового закріплення державного кордону України.

У воєнній доктрині 2004 р. висвітлено контури базових концепцій воєнної безпеки. Це воєнно-політичне партнерство із сусідніми країнами та провідними державами, що дає можливість проводити виважену, обґрунтовану наукою та

політичними реаліями воєнну політику. Водночас чинна доктрина України вказує на воєнно-силові засоби забезпечення належного рівня безпеки держави. Це запобігання можливій збройній агресії шляхом воєнно-силового стримування та створення загрози заподіяння потенційному агресорові шкоди, неадекватної його очікуванням перед початком агресії.

У доктрині не відкидається й можливість застосування прямих воєнних акцій. А саме, відсічі збройної агресії на ранній стадії з використанням усіх необхідних форм і способів ведення збройної боротьби (щоправда, це положення дещо нагадує недвозначну доктринальну настанову сталінських часів – «бити ворога на його території»), завдання агресору поразки та примушення його до відмови від агресивних дій тощо.

Проте воєнна доктрина 2004 р., на думку політиків, не відповідає сучасним вимогам, і тому уряд підготував нову. Про необхідність перегляду воєнної доктрини, в основу якої має бути покладено принцип «достатньої обороноздатності», що передбачає розвиток нових форм озброєння, Президент України В. Янукович заявив рік тому. 13 квітня нова редакція воєнної доктрини була ухвалена Кабінетом Міністрів у закритому режимі і тепер має бути затверджена указом глави держави.

Нинішня доктрина, як і попередня, має оборонний характер. У доктрині, зокрема, зазначається, що Україна не вважає жодну державу (коаліцію держав) своїм військовим супротивником, але вважатиме потенційним військовим супротивником ту державу (коаліцію держав), дії або наміри якої міститимуть ознаки загрози застосування військової сили проти України. У доктрині перераховуються воєнно-політичні ризики, що підвищують рівень загрози застосування військової сили проти країни, а також основи для виникнення воєнного конфлікту.

За словами експертів, у документі наводяться не тільки зовнішньополітичні ризики виникнення воєнних конфліктів, а й внутрішні. Порівняно з попередньою редакцією, де головними внутрішніми загрозами називалися незадовільний стан збройних сил і діяльність екстремістських та сепаратистських організацій, їх перелік розширився. Тепер, крім проявів сепаратизму всередині країни, загрозою вважається втручання у внутрішні справи, здійснюване за допомогою інформаційного впливу, економічного тиску, фінансової і моральної підтримки окремих політичних сил, неурядових організацій, чия діяльність спрямована на дискредитацію влади.

За повідомленням ЗМІ, у новій воєнній доктрині чітко прописано позаблоковий статус України, який держава набула влітку минулого року, тим самим відмовившись від перспективи вступу до НАТО. У документі зазначається, що Україна дотримується політики позаблоковості, розцінює її як важливий чинник зниження напруженості воєнно-політичної ситуації в регіоні.

За словами експертів, саме відмова від перспективи участі у військових блоках є причиною того, що в Україні вирішили оновити воєнну доктрину.

Розробники документа допускають, що Україна може бути втягнута у воєнний конфлікт між іншими державами. Крім того, можливі такі варіанти, як

виникнення збройного конфлікту на її кордоні або переростання внутрішньої нестабільності в збройний конфлікт усередині держави. При цьому в доктрині визначаються три види воєнних конфліктів: збройний (до нього належать прикордонні конфлікти, сутички усередині країни, наприклад з метою створення нових адміністративно-територіальних утворень і надання ним певних повноважень), а також локальна (на Україну нападає одна країна) і регіональна (на Україну нападають дві і більше держави) війни.

У документі наголошується, що, враховуючи тенденції й умови розвитку воєнно-політичної ситуації, Україна вважає, що збройна агресія, у результаті якої виникне локальна або регіональна війна проти неї, у середньостроковій перспективі є малоімовірною. У випадку, якщо в Україні зрозуміють, що воєнний конфлікт неминучий, держава діятиме ненасильницькими методами, а саме: підвищить активність в інформаційному просторі, звернеться по допомогу в Раду Безпеки ООН і до «впливових держав», запровадить режим надзвичайного стану. Крім того, Україна демонструватиме власну обороно-здатність, готовність і рішучість відкинути агресію, здатність завдати потенційному агресорові неприйнятних втрат.

За словами експертів, також привертає увагу пункт про те, що вважатиметься початком воєнного конфлікту всередині країни: будь-які дії (акції) не передбачених законом воєнізованих або озброєних формувань, які спрямовані на захоплення державної влади або зміну конституційного ладу шляхом насильства; виникнення міжнаціональних або міжконфесійних сутичок; блокування або захоплення особливо важливих об'єктів чи території, що супроводжуються насильством над громадянами; дезорганізація діяльності органів державної влади і місцевого самоврядування.

Відповідно до п. 19 ч. II воєнної доктрини («Військово-політична обстановка і характерні риси сучасних воєнних конфліктів»), умовами для виникнення воєнного конфлікту і передумовами для використання проти України військової сили є такі дії інших держав:

- висування ультимативних вимог, виконання яких може призвести до порушення територіальної цілісності і суверенітету України;
- припинення дипломатичних відносин з Україною;
- дозвіл іншій державі на використання її території третьою державою (коаліцією) для підготовки й проведення агресії проти України;
- економічна або інформаційна блокада України;
- перешкода виконанню своїх функцій суб'єктами забезпечення національної безпеки;
- проведення акцій, що порушують безпеку функціонування об'єктів ядерної, хімічної промисловості, оборонно-промислового комплексу, зберігання озброєння, військової техніки, боєприпасів та інших потенційно небезпечних об'єктів, зокрема проведення кібернетичних атак на вказані об'єкти;
- демонстрація військової сили, активізація розвідувально-підривної діяльності проти України;

– фінансування непередбачених законом воєнізованих або озброєних формувань на території України, постачання їм зброї, боєприпасів, вибухових речовин або військової техніки;

– проведення загальної або часткової мобілізації в разі розгортання військових формувань поблизу державного кордону України;

– виведення без узгодження з Україною з пунктів постійної дислокації підрозділів озброєних сил іншої держави, які, відповідно до укладених з Україною міжнародних договорів, перебувають на її території, а також наміри або дії з використання цих підрозділів проти третьої держави або групи держав.

На переконання багатьох політиків, необхідність змін у сфері обороноздатності давно назріла. Зокрема, секретар парламентського Комітету з питань нацбезпеки і оборони, радник Президента Ю. Самойленко (Партія регіонів) назвав воєнну стратегію «суто концептуальним документом». За його словами, цей документ буде покладено в основу розробки стратегії реформування Збройних сил. «Воєнна доктрина визначає, які Збройні сили нам потрібні на даному етапі будівництва державності – їхня чисельність, види, дислокацію. Усе це має базуватися на воєнній доктрині, яка визначає основні напрями розвитку і формування Збройних сил», – зазначив Ю. Самойленко.

Як відомо, в Україні вже було розроблено «Концепцію подальшого реформування ЗСУ на період до 2015 р.», яку поки так і не було схвалено Президентом. Згідно з документом, Збройні сили нараховуватимуть сухопутні війська (після реформування їх чисельність має становити 57,2 тис. осіб, нині – 73 тис. осіб), Повітряні сили (42,5 тис. осіб, нині – 46 тис.), Військово-морські сили (14 тис. осіб, нині – 15 тис.). Крім того, у планах Міноборони було сформувані сили спеціальних операцій ЗСУ чисельністю до 5 тис. осіб.

Концепція передбачає, що вони мають бути створені до 2013 р. як окремий рід військ, основними завданнями якого стануть ведення спеціальної розвідки, участь в антитерористичних операціях, знищення важливих об'єктів економіки і військових об'єктів евентуального супротивника, контрдиверсійні і контртерористичні операції.

Разом з тим військові експерти висловлюють застереження стосовно того, що закріплена в новій військовій доктрині відмова від просування до НАТО може спричинити появу додаткових ризиків у забезпеченні обороноздатності країни.

Як зазначив експерт Центру досліджень армії, конверсії і роззброєння С. Згурець, «основна відмінність нової доктрини полягає в тому, що забезпечення безпеки розглядається через призму позаблоковості».

«Ідеться про те, що за умов позаблокового статусу ставка робиться на власні сили у вирішенні та протидії загрозам. Така ж ставка передбачає значно більше уваги до реформування Збройних сил у цілому, витрат на оборону», – вважає військовий експерт.

На його думку, нині вимальовується складна і парадоксальна ситуація, коли нова доктрина, фіксуєчи позаблоковий статус, значно збільшує вимоги до боєздатності Збройних сил.

За словами С. Згурця, у середньостроковій перспективі держава не спроможна фінансувати забезпечення цих вимог.

Експерти відзначають, що до зовнішньополітичних ризиків виникнення військових конфліктів нині додаються і нові внутрішньополітичні загрози.

Окрім проявів сепаратизму всередині країни, загрозою вважається і втручання у внутрішні справи, яке реалізується за допомогою, зокрема, моральної і фінансової підтримки окремих політичних сил, чия діяльність спрямована на дискредитацію влади.

Професор Київського інституту міжнародних відносин, генерал-лейтенант І. Білас зазначив, що ці положення взагалі не стосуються воєнної доктрини та загроз військового характеру, а належать до компетенції служб безпеки. Водночас генерал не вважає, що ці доповнення спрямовані проти опозиції. «Це не проти опозиції. Це основа діяльності спецслужб. Для цього існує розвідка, контррозвідка, які повинні виявляти такі шляхи впливу іноземних держав на Україну за допомогою різних чинників в умовах формування громадянського суспільства. Звичайно, створюються різні антиукраїнські громадські організації, які діють під українським прапором, а проводять політику інших держав та отримують фінансову допомогу», – вважає І. Білас.

Натомість чимало опозиційних політиків переконані, що нинішні новації внесені до воєнної доктрини для надання переваг владі у боротьбі проти опозиції та для посилення позицій Президента В. Януковича.

Як заявив член фракції НУ – НС Ю. Стець, «те, що вносяться зміни до воєнної доктрини, – це пошук повітряних драконів. Це не буде аргументом прямого тиску на опозицію. Але таким чином вони намагаються усунути будь-яку дію фонду, чи представництва європейської організації в Україні. Тим самим, думаючи, що вони послаблюють опозиційний рух».

Водночас, на думку окремих експертів, нова воєнна доктрина є занадто м'якою. Як зазначив професор КНУ імені Тараса Шевченка, експерт з питань міжнародної безпеки Г. Перепелиця, нова воєнна доктрина України, ухвалена Кабміном, швидше має не оборонний, а пацифістський характер, оскільки в ній не визначено ні ймовірних противників, ні військових загроз безпеці країни. «Я би сказав, що нова доктрина має не стільки оборонний, скільки пацифістський характер. У нас немає противників, немає загроз, і якщо вони є гіпотетично, то ми, власне, будемо нейтралізувати їх не воєнними засобами – інформаційними, політико-дипломатичними тощо. Далі означено, що ймовірний локальний і регіональний конфлікт, але ж знову таки – гіпотетично, його імовірність є дуже низька. Власне, у цьому сенсі, класично, доктрина має чітко визначати загрози і відповідно до цих загроз має бути обрана стратегія вибудови самих Збройних сил і побудови системи оборони країни», – заявив Г. Перепелиця.

Він з жалем констатував, що у нас Збройні сили фінансувалися багато років за залишковим принципом. Оскільки ж на сьогодні оборонних ресурсів нема, то тоді під відсутність цих оборонних ресурсів підганяється відсутність загроз.

Щодо нинішньої доктрини в цілому, то, як кажуть експерти, можна багато говорити про стратегічні неядерні сили стримування, і нові ракетні системи, і залучення до європейської системи ПРО, але навіть найкраща концепція має підтверджуватись відповідним фінансовим підґрунтям і чіткими послідовними діями – лише в цьому випадку безпека країни буде забезпечена (*Воєнна доктрина України: Від історії до сучасності* // <http://na.mil.gov.ua>. – 2011. – 15.01; *Нова військова доктрина: задорога й оборона* // www.bbc.co.uk. – 2011. – 15.04; *Нова військова доктрина України врахувала позаблоковий статус і внутрішню загрозу «дискредитації влади»* // www.newsru.ua. – 2011. – 14.04; *Нова військова доктрина України швидше пацифістська, ніж оборонна* // <http://5ua.newsline>. – 2011. – 15.04; *Військова доктрина: влада проти громадян?* // www.pravda.com.ua. – 2011. – 18.04; *Кузьмук вважає, що нова військова доктрина відповідає викликам сучасності, що постали перед Україною* // <http://jeypress.com.ua>. – 2011. – 18.04).

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

В. Путин: «Северный поток» – «форточка в Європу»

Морской участок газопровода «Северный поток» готов, заявил на заседании президиума правительства в Белом доме премьер-министр РФ В. Путин, сообщали СМИ. «Работа на морском участке завершена. Напомню, что она продолжалась менее чем полтора года с применением самых высоких технологий. Работала, по сути, большая группа высококлассных специалистов из многих стран мира. Как мы и обещали, не возникло ни одной экологической проблемы, все было сделано на самом высоком уровне. Первая нитка – 27,5 млрд куб. м газа. Вторая будет сдана в следующем году, и будет 55 млрд. Это не окно, но это форточка в Европу для одного из наших основных экспортных товаров», – цитирует слова премьер-министра РФ радио «Маяк» (www.radiomayak.ru, 5.05.2011 г.).

Еще ранее В. Путин, выступая в Государственной думе с отчетом о деятельности правительства по итогам 2010 г., сообщил о том, что технологический газ по морской части газопровода «Северный поток» (Nord Stream) будет подан в июле 2011 г. А в октябре – ноябре начнется подача газа потребителям в Европе. «Работа завершается», – отметил тогда В. Путин.

Премьер-министр также сказал, что России сложно поставлять энергоресурсы через транзитные страны. «Для нас важно иметь прямой выход на рынки для сбыта традиционных товаров», – сказал премьер РФ. В. Путин подчеркнул, что при этом Россия не будет ущемлять интересы транзитных государств (<http://spb.rbc.ru>, 20.04.2011 г.).

Как сообщают СМИ, управляющий директор компании Nord Stream М. Варниг (Matthias Warnig) заявил, что «вскоре энергетическая безопасность

Европы возрастет благодаря газопроводу «Северный поток», который на ближайшие 50 лет напрямую соединит европейскую газотранспортную сеть с крупнейшими в мире газовыми месторождениями России. При этом столь важный проект с бюджетом 7,4 млрд евро реализуется за счет частных инвесторов, а не средств налогоплательщиков. В ситуации, когда недавние мировые события усилили беспокойство в отношении атомной энергетики и импорта энергоносителей из Северной Африки, актуальность нашей новой газовой магистрали возрастает как для Европы, так и для России».

После завершения строительства обеих ниток в конце 2012 г. «Северный поток» сможет транспортировать из России в Европу 55 млрд куб. м газа в год, что достаточно для обеспечения 26 млн домохозяйств. Ни один из других планируемых газопроводов производительностью более 10 млрд куб. м не будет введен в эксплуатацию раньше 2015 г. Первая нитка «Северного потока» уже уложена на дно Балтийского моря, и уже построены береговые пересечения в России и Германии.

По проекту, разработанному Nord Stream AG, морской газопровод, протяженностью 1224 км, способен работать без промежуточных компрессорных станций и состоит из трех секций с различной толщиной стенки, соответствующей различным уровням рабочего давления внутри газопровода на протяжении всего маршрута из России в Германию.

Пуско-наладочные работы по первой нитке начались в соответствии с графиком. Для первой и второй секций первой нитки калибровка и гидравлические испытания на прочность уже успешно завершены. В ближайшее время начнутся гидроиспытания третьей секции. В точке берегового пересечения в Германии все трубоукладочные работы завершены и успешно проведены гидроиспытания. На береговом участке газопровода в России испытания на прочность запланированы на конец мая после завершения всех монтажных работ. Вся система целиком будет дополнительно подвергнута тщательным испытаниям до ввода в эксплуатацию в IV квартале 2011 г. (www.rbcdaily.ru, 10.05.2011 г.).

М. Варниг также заявил, что газопровод «Северный поток» окупится через 14–15 лет. «У нас долгосрочное финансирование с горизонтом порядка 14–15 лет, и после этого срока мы уже планируем быть в прибыли», – отметил М. Варниг, напомнив, что «Северный поток» потребовал прямых инвестиций на сумму 7,4 млрд долл.

Глава консорциума также подчеркнул, что в связи с событиями в Северной Африке и аварией на японской атомной электростанции запуск газопровода будет способствовать укреплению энергетической безопасности Европы (<http://spb.rbc.ru>, 6.05.2011 г.). «Авария на АЭС в Фукусиме и события в Северной Африке повлияли на обсуждение ситуации с энергетикой в Европе: все видят, как национальные катастрофы и политическая нестабильность могут влиять на устойчивость поставок энергоносителей в Европу. В этом контексте первые поставки газа прямо в Европу по дну Балтийского моря будут очень

способствовать укреплению энергетической безопасности Европы», – сказал М. Варниг.

Как сообщают СМИ, Я. Штайнхоф, вице-премьер в правительстве Е. Бузека, высказывая свое мнение относительно «Северного потока», подчеркнул: ««Северный поток» – это доказательство исключительной политической и бизнес-эффективности России. Но одновременно данная инвестиция является результатом близорукости некоторых стран ЕС, ведь она определенно не вписывается в политику энергетической безопасности. Помимо этого, гигантская стоимость строительства в итоге наверняка будет переложена на получателей газа. Кроме того, оказалось, что, хоть польские власти открыто протестовали против строительства газопровода, они ничего не смогли сделать, чтобы его заблокировать» (www.inosmi.ru, 6.05.2011 г.).

Эксперт по вопросам энергетики А. Нарбут спрогнозировал, что в 2013 г., когда заработает газопровод «Северный поток», транзит российского газа через ГТС Украины не будет превышать 70 млрд куб. м. Соответственно, А. Нарбут считает, что Украина должна заниматься развитием собственной ГТС и решать задачи ее наполнения не только российским, но и другим газом.

На вопрос, какая может быть альтернатива российскому газу, эксперт ответил, что, прежде всего, это газ, который поставляется из Каспийского бассейна. «Это не только азербайджанский газ, но и туркменский. Президент Казахстана Н. Назарбаев также интересуется возможностями прямых поставок своих углеводородов на европейский рынок. Есть много возможностей в этом вопросе», – отметил А. Нарбут (<http://news.finance.ua>, 6.05.2011 г.).

Существует и несколько другая точка зрения. Так, глава Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко ранее, комментируя визит главы российского правительства в Украину 12 апреля, напомнил о том, что крупнейший покупатель российского газа не Германия, а Украина (<http://for-ua.com>, 13.04.2011 г.). «Это нужно помнить. И хотя Россия строит “Северный поток”, но без украинской ГТС ей все-равно не обойтись», – подчеркивал эксперт.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 15–16 травня відвідає з робочим візитом м. Санкт-Петербург для участі у заходах МПА СНД, Міжнародній науковій конференції, присвяченій 65-річчю Нюрнберзького процесу, Четвертому невському міжнародному екологічному конгресі та заходах, присвячених 150-річчю від дня перепоховання Т. Г. Шевченка.

В. Литвин візьме участь у 36 пленарному засіданні Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць СНД. Спікер українського парламенту виступить з доповіддю на Міжнародній науковій конференції, присвяченій 65-й річниці Нюрнберзького процесу, а також з доповіддю щодо заходів, присвячених

150-річчю перенесення праху Т. Г. Шевченка з Санкт-Петербурга до Канева, візьме участь у мітингу-реквіємі і поминальній службі на Смоленському кладовищі з нагоди 150-річчя від дня перепоховання Т. Г. Шевченка та у Вечорі пам'яті у Таврійському палаці.

Програмою візиту також передбачені зустрічі Голови Верховної Ради з головою Ради федерації Федеральних зборів Російської Федерації С. Мироновим, з Головою Державної думи Федеральних зборів Російської Федерації Б. Гризловим, з головою Ради республіки Національних зборів Республіки Білорусь А. Рубіновим, з головою парламенту Республіки Молдова М. Лупу, з головою мажилісу парламенту Казахстану У. Мухамеджановим (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає, що в Україні необхідно «підвищити імунітет проти нацизму і сталінізму». Про це він сказав 10 травня на засіданні парламенту після виступів представників ряду фракцій щодо подій 9 травня у Львові.

За словами В. Литвина, народним депутатам необхідно утриматись «від непарламентських висловів і таврування один одного, бо енергія слів не замінить вирішення проблеми».

На думку керівника українського парламенту, «сьогодні в сесійній залі відбулося випускання пари, а нам потрібна серйозна розмова з цього приводу». Він висловив припущення, що «до цього конфлікту свідомо йшли, потрібен був привід, привід цей відшукали і вийшли на конфлікт, на свідомі відповідні дії». «Нам потрібні розсудливі оцінки і відповідальні рішення на майбутнє», – додав В. Литвин, наголосивши на необхідності «щеплення, у тому числі серед політиків, щоб підвищити імунітет проти нацизму і проти сталінізму» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 11 травня провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Таджикистан в Україні Ш. Султановим. Спікер парламенту привітав посла з призначенням і початком його дипломатичної місії в Україні та висловив готовність до спільної роботи.

В. Литвин підкреслив, що сьогодні «є широкий спектр питань двосторонніх відносин, за якими Україні та Таджикистану треба знаходити точки дотику». «Упевнений, що зустріч президентів наших країн, яка скоро відбудеться, дасть змогу нам панорамно подивитися на можливості двосторонньої співпраці та виробити шляхи їх реалізації», – зазначив він, додавши, що під політичні взаємини необхідно підвести серйозну економічну базу.

Посол зазначив, що 2009 р. товарообіг між Україною та Республікою Таджикистан становив 120 млн дол. А в минулому році він досяг 200 млн, але й

цей показник не відповідає тому потенціалу, який мають відносини країн. Незважаючи на це, за словами Ш. Султанова, на сьогодні існує ряд конкретних спільних проектів у галузі гідроенергетики, машинобудування та інших сферах.

Не менш важливим аспектом двосторонніх відносин України і Таджикистану сторони назвали гуманітарну сферу. У цьому контексті йшлося про можливість обміну студентами та підготовку до відкриття філіалу Харківського політехнічного університету в Таджикистані, проведення днів культури Таджикистану в Україні.

Як прозвучало під час зустрічі, Ш. Султанов – перший Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Таджикистан в Україні, а наша держава також повинна відкрити посольство в Таджикистані (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 10 травня у Страсбурзі зустрівся із співголовою Парламентської асамблеї ЄВРОНЕСТ, керівником делегації Європейського парламенту у ПА ЄВРОНЕСТ К. Вігенінім. Під час зустрічі було обговорено перспективи роботи асамблеї та різні аспекти співпраці України з Євросоюзом.

К. Вігенін відзначив важливу роль України в реалізації парламентського виміру ініціативи Східного партнерства. «Якби не позиція України, ЄВРОНЕСТ не відбувся б», – сказав він.

Зі свого боку, Голова Верховної Ради відзначив складність переговорного процесу, який передував початку роботи асамблеї. Він висловив зацікавленість України у тому, аби «ЄВРОНЕСТ був наповнений практичним змістом, у тому числі у питанні виконання Плану дій щодо запровадження безвізового режиму між Україною та ЄС, а також підписання угоди про асоціацію та зону вільної торгівлі».

За словами співголови асамблеї, в Європарламенті є підтримка активізації відносин Україна – ЄС у питанні запровадження безвізового режиму. К. Вігенін наголосив, що Україна «обов'язково стане частиною об'єднаної Європи, інше питання – коли ЄС визначиться з цим». «Але чим більше ми будемо сьогодні працювати, тим легше і скоріше буде прийнято таке рішення», – додав він.

Голова Верховної Ради вкотре наголосив на необхідності «втягування України в європейські справи», зазначивши, що «для позитивного результату ми маємо перейти від декларацій до практичних дій» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 10.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин високо оцінює підсумки засідання Бюро Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, Сейму Литовської Республіки, Сейму та сенату Республіки Польща у Страсбурзі 10 травня.

У цьому контексті спікер парламенту висловив думку, що позиція деяких

депутатів Європейського парламенту, які «дивляться на Україну через призму поглядів представників тієї чи іншої української політичної сили», є некорисною для успішного розвитку відносин Україна – ЄС. «Це не перспективний підхід», – зауважив він, наголосивши, що Україна «перейшла у своєму розвитку Рубікон, і вона буде демократичною державою».

За словами В. Литвина, незворотність демократичних процесів в Україні зумовлена декількома факторами. Перший з них, сказав спікер парламенту, – це українська молодь, яка «зростала за нових умов, є відкритою, мобільною, допитливою». При цьому він висловив думку, що для подальшого поглиблення відносин України з Євросоюзом може бути корисним заснування Європейського східного університету, про що, за його словами, неодноразово йшлося під час зустрічей з польськими колегами.

Другою передумовою подальшого розвитку України у демократичному напрямі, зазначив В. Литвин, є вітчизняний капітал, який «зацікавлений у прозорих і стабільних правилах гри і прагне інтеграції з Європою».

Третьою передумовою Голова Верховної Ради назвав становлення в Україні середнього класу, який зацікавлений у стабільному та передбачуваному розвитку держави.

Четвертим фактором, за словами В. Литвина, є активний розвиток у нашій державі інститутів громадянського суспільства.

В. Литвин також наголосив, що «ми не хочемо, не можемо і не будемо протиставляти Євросоюз і Росію». «Це не в інтересах європейських країн, – сказав він. – Нам потрібні прагматичні відносини з Росією, які б відповідали національним інтересам. Це дуже тонка і кропітка робота, яку ми і надалі будемо виконувати» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 10.05*).

Інформація про результати роботи Верховної Ради України на пленарному засіданні 11 травня 2011 р. Розглянуто 17 питань порядку денного. За результатами їх розгляду:

- один законопроект прийнято за основу;
- 11 законопроектів та чотири проекти постанов відхилено (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05*).

11 травня, відкриваючи парламентські слухання «Про стан і перспективи розвитку економічних відносин з Європейським Союзом (зона вільної торгівлі) та Митним союзом», заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко наголосив, що «питання розвитку економічних відносин з ЄС та Митним союзом – це не питання партій чи фракцій, а питання українського суспільства».

Віце-спікер нагадав, що обговорення цього питання особливо активізувалося

після того, як державні діячі Росії та багато політиків в Україні закликали Україну вступити до Митного союзу. «На сьогоднішній день ми маємо позицію Росії, маємо відповідну позицію європейських структур з цього питання. Залишилося сформулювати та обговорити чітку позицію України», – підкреслив він.

Водночас М. Томенко наголосив, що «ця позиція не повинна бути позицією провладних чи опозиційних партій». «Це питання всього суспільства, оскільки йдеться про питання стратегії геополітичного та світоглядного розвитку країни», – додав він (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05*).

Про заходи, спрямовані на реалізацію Закону «Про доступ до публічної інформації» в Апараті Верховної Ради України, йшлося під час брифінгу заступника керівника Апарату Верховної Ради України, керівника Головного юридичного управління Апарату М. Теплюка та заступника керівника Апарату Верховної Ради України Д. Маркова.

На початку брифінгу заступник керівника Апарату Верховної Ради Д. Марков звернув увагу на те, що в парламенті було підготовлено і сьогодні підписано Головою Верховної Ради України Розпорядження «Про забезпечення виконання Закону України “Про доступ до публічної інформації” в Апараті Верховної Ради України».

Д. Марков зазначив, що з питаннями щодо набуття чинності Законом «Про доступ до публічної інформації» пов’язано багато публікацій, «багато з яких було критичними, були навіть публічні виступи журналістів, у тому числі у вигляді маніфестацій, але це було, мабуть, пов’язане з тим, що рівень поінформованості про роботу Верховної Ради України, її апарату, комітетів щодо підготовки до імплементації і виконання цього закону був дуже низьким». За його словами, «це розпорядження допоможе надолужити згаяне, і ви будете більше знати про Верховну Раду, про її діяльність, про інформацію».

Під час брифінгу також наголошувалося, що кожний із структурних підрозділів Апарату Верховної Ради підготував пропозиції до проекту розпорядження, які будуть зведені в єдину таблицю стосовно того, якою інформацією володіє той чи інший структурний підрозділ. Саме на основі цієї узагальненої інформації Інформаційне управління буде визначати той структурний підрозділ, який має надати відповідь на запит на інформацію (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05*).

Комітет з питань охорони здоров’я підтримує законопроект про оголошення природних територій міста Хмельник Вінницької області курортом державного значення.

Документом (реєстр. № 8271) передбачається оголошення природних територій міста Хмільник Вінницької області курортом державного значення та затвердження межі округу і зон санітарної охорони курорту Хмільник.

Як зазначалося на засіданні комітету, метою законопроекту є створення умов для раціонального та ефективного використання природних територій, ресурсів курортно-оздоровчого та рекреаційного призначення, сучасного розвитку діяльності курорту.

Члени комітету звернули увагу на те, що основними лікувальними факторами курорту є мінеральні радонові води та лікувальні торф'яні грязі Війтівецького родовища. Прийняття проекту закону, на думку парламентаріїв, сприятиме ефективному використанню цих природних лікувальних ресурсів та забезпечить надання громадянам послуг лікувального, профілактичного та реабілітаційного характеру (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05*).

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про регулювання фінансової діяльності у сфері державних лотерей в Україні.

Законопроектом (реєстр. № 8445), зазначалося на засіданні комітету, пропонується визначити основні засади державного регулювання лотерейної сфери в Україні з метою створення сприятливих умов для розвитку лотерейного ринку, виходячи з принципів державної монополії на випуск і проведення лотерей, соціальної спрямованості лотерей, забезпечення потреб державного бюджету, прав і законних інтересів громадян.

Зокрема, пропонується розглядати лотерейну діяльність як монопольну держави на запровадження лотерей, змістом якої є заборона запровадження та проведення на території України усіх лотерей, крім державних лотерей, які проводяться операторами лотерей, що одержали право на їх проведення в порядку, визначеному законом та обмеженні конкуренції між діючими операторами лотерей.

Проектом передбачено, що кошти, отримані від проведення державних лотерей, в обсязі 25 % від частини тих доходів, які залишаються після формування призового фонду, зараховуються до спеціального фонду Державного бюджету України та використовуються на фінансування культури, спорту, туризму та відновлення пам'ятників.

Документ містить фінансово-економічні, організаційні та інші вимоги до оператора лотерей, а також передбачає регулювання порядку набуття статусу оператора лотереї, можливість набуття статусу оператора лише за результатами проведення відкритого конкурсу за умови попереднього проходження всіх процедур та експертиз.

Так, організатором державних лотерей має стати спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади з питань державного регулювання лотерейної

діяльності в Україні, який проводить конкурс з відбору операторів лотерей.

Юридичні особи – переможці конкурсу – набувають статусу операторів лотерей на термін 20 років від дати проведення конкурсу.

Під час обговорення члени комітету висловили деякі зауваження до проекту, які будуть враховані робочою групою під час його доопрацювання до другого читання з урахуванням експертних висновків Міністерства фінансів та позиції громадськості **(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05).**

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення порядку розрахунків за житлово-комунальні послуги та підвищення якості їх надання.

Законопроектом (реєстр. № 7099) передбачається внести зміни до законів «Про житлово-комунальні послуги», «Про теплопостачання» та Господарського кодексу, уточнивши порядок розрахунків за житлово-комунальні послуги та окремі норми щодо поліпшення якості їх надання.

Зокрема, пропонується ч. 7 ст. 276 Господарського кодексу викласти в такій редакції:

«7. Оплата енергії, що відпускається, здійснюється відповідно до умов договору. Договір може передбачати попередню оплату, планові платежі з наступним перерахунком або оплату, що провадиться за фактично відпущену енергію». У разі застосування перерви в наданні послуг виконавець/виробник зобов'язаний повідомити через засоби масової інформації про таку перерву споживача не пізніше, ніж за 10 днів (за винятком перерви, що виникла внаслідок аварії або дії непереборної сили). У повідомленні необхідно зазначити причину та строк перерви в наданні відповідних послуг.

Виконавець/виробник зобов'язаний провести перерахунок вартості комунальної послуги в разі перерви у її наданні для кожного із споживачів протягом місяця з часу її настання. Перерахунок повинен бути відображений у платіжних документах, надісланих споживачам за поточний або наступний розрахунковий період **(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 11.05).**

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону “Про тваринний світ”» (щодо посилення заходів для боротьби з браконьєрством).

Законодавчим актом доповнено Закон «Про тваринний світ» положеннями, які визначають склад знарядь добування об'єктів тваринного світу, що заборонені для виготовлення, збуту та застосування в Україні.

Так, для добування об'єктів тваринного світу забороняється виготовлення, збут та застосування отруйних принад, колючих, давлячих та капканоподібних знарядь

лову, електроловильних систем (електровудок), вибухових речовин, пташиного клею та монониткових (волосінних) сіток, а також інших засобів, заборонених законом. Забороняються знаряддя добування об'єктів тваринного світу, що призводять до калічення диких тварин, їх страждання та масового безконтрольного знищення.

Забороняється також ввезення в Україну електроловильних систем (електровудок), монониткових (волосінних) сіток, мисливських капканів та інших засобів добування об'єктів тваринного світу, заборонених законом. Відповідний законопроект зареєстровано за № 6458-1 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 12.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо клінічних випробувань лікарських засобів».

Відповідно до документа, клінічні випробування лікарських засобів проводяться за участю повнолітньої дієздатної особи – пацієнта (добровольця) у разі наявності її письмової згоди на участь у проведенні таких випробувань.

Законом також встановлюється, що клінічні випробування лікарських засобів за участю малолітньої або неповнолітньої особи можуть проводитися лише в разі, якщо відповідний лікарський засіб призначений для лікування дитячих захворювань або якщо метою клінічних випробувань є оптимізація дозування чи режиму застосування лікарського засобу для малолітніх або неповнолітніх осіб.

Згідно із законом, клінічні випробування лікарських засобів за участю малолітньої або неповнолітньої особи, метою яких є оптимізація дозування чи режиму застосування лікарського засобу для таких осіб, проводяться після завершення клінічних випробувань відповідних лікарських засобів за участю повнолітніх дієздатних осіб. Такі випробування можуть проводитися в порядку, передбаченому законом, за наявності письмової згоди батьків та за умови надання малолітній особі відповідної інформації в доступній для неї формі, а за участю неповнолітньої особи – у разі наявності її письмової згоди та письмової згоди її батьків. Законом забороняється проведення клінічних випробувань лікарських засобів за участю малолітньої або неповнолітньої особи, яка позбавлена батьківського піклування, усиновленої дитини або дитини-сироти.

Відповідно до закону, клінічні випробування лікарських засобів за участю особи, яка судом визнана недієздатною або цивільна дієздатність якої обмежена у зв'язку з психічним захворюванням, можуть проводитися лише у випадках, якщо лікарський засіб призначений для лікування психічних захворювань, за умови наукового обґрунтування переваги можливого успіху зазначених випробувань над ризиком спричинення тяжких наслідків для здоров'я або життя такої особи, у разі наявності письмової згоди її опікунів. Відповідний законопроект зареєстровано за № 7054 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 12.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спільної діяльності».

Законодавчим актом внесено зміни до Господарського та Цивільного кодексів України, а також до Закону «Про управління об'єктами державної власності», якими вдосконалюється використання державного майна під час укладання договорів про спільну діяльність.

Зокрема, ст. 141 Господарського кодексу доповнено положенням, згідно з яким не може бути вкладом у спільну діяльність майно об'єктів державної власності, що не підлягає приватизації. У разі внесення державними підприємствами, установами та організаціями майна в спільну діяльність право державної власності на таке майно не припиняється і право спільної власності учасників не виникає.

У Законі «Про управління об'єктами державної власності» встановлено, що вартість майна, що вноситься у спільну діяльність, учасником якої є державне підприємство, установа або організація, визначається на підставі незалежної оцінки із застосуванням бази оцінки, що відповідає ринковій вартості, згідно з вимогами законодавства про оцінку майна.

Під час укладення договорів про спільну діяльність розмір частки державних підприємств, установ, організацій, а також господарських товариств, у статутному фонді яких частка держави перевищує 50 %, має становити більш як 50 відсотків спільного майна учасників спільної діяльності. Відповідний законопроект зареєстровано за № 5328 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 12.05*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України щодо процесуального правонаступництва».

Законом внесено зміни до Господарського процесуального кодексу України щодо більш детального врегулювання питань процесуального правонаступництва у господарському процесі, що має сприяти підвищенню рівня захисту прав та законних інтересів сторін господарського спору.

Зокрема, ст. 25 (Процесуальне правонаступництво) викладено в такій редакції:

«У разі смерті або оголошення фізичної особи померлою, припинення діяльності суб'єкта господарювання шляхом реорганізації (злиття, приєднання, поділу, перетворення), заміни кредитора чи боржника в зобов'язанні, а також в інших випадках заміни особи у відносинах, щодо яких виник спір, Господарський суд залучає до участі у справі правонаступника відповідної сторони або третьої особи на будь-якій стадії судового процесу. Усі дії, вчинені в судовому процесі до вступу у справу правонаступника, обов'язкові для нього так само, як вони були

обов'язкові для особи, яку правонаступник замінив.

Про заміну або про відмову заміни сторони чи третьої особи її правонаступником Господарський суд виносить ухвалу». Відповідний законопроект зареєстровано за № 4604 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>).* – 2011. – 12.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення» (щодо посилення відповідальності за забруднення лісів).

Законодавчим актом внесено зміни до ст. 72 і 73 Кодексу України про адміністративні правопорушення, згідно з якими збільшуються розміри штрафних санкцій за пошкодження та засмічення лісів, а саме: штраф на громадян накладатиметься у розмірі від 10 до 30 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а на посадових осіб – від 30 до 50 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Відповідний законопроект зареєстровано за № 6141 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>).* – 2011. – 12.05).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законів України (щодо кількості учасників товариства з обмеженою відповідальністю)».

Законом збільшено максимальну кількість учасників товариства з обмеженою відповідальністю (ТОВ) з 10 до 100.

Законом передбачено, що у разі виникнення необхідності збільшення розміру статутного капіталу у зв'язку з перетворенням товариства з обмеженою відповідальністю на акціонерне товариство формування такою юридичною особою статутного капіталу здійснюється протягом п'яти років.

Відповідні зміни внесено до законів «Про господарські товариства» та «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Цивільного кодексу України». Відповідний законопроект зареєстровано за № 2059 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>).* – 2011. – 12.05).

Депутати відмовились розглядати законопроекти щодо особистого голосування депутатів. Так, за включення проектів до порядку денного проголосували лише 164 депутати.

Після голосування депутат від БЮТ С. Сас зазначив, що депутати мали внести на розгляд основний законопроект щодо особистого голосування, який вніс Голова Верховної Ради В. Литвин, а інші автоматично б були включені до порядку денного як альтернативні.

У відповідь на це В. Литвин попросив депутатів проголосувати за повернення до цього питання, однак за цю пропозицію проголосували лише 139 депутатів.

«Шкода. Але ми будемо повертатись до цього питання поки його не приймемо», – прокоментував голосування В. Литвин (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2011. – 12.05).

Фракція «БЮТ – Батьківщина» потребує заслухати 13 мая інформацію Прем'єр-міністра Н. Азарова об інфляційній політиці в государстві. Об этом заявил председатель фракции И. Кириленко во время Согласительного совета Верховной Рады 11 мая.

«Он должен высказать нам системное правительственное видение происходящего в стране с вопросом ценообразования и инфляцией», – подчеркнул И. Кириленко.

Лидер фракции «БЮТ – Батьківщина» отметил, что во время встреч с людьми в округах граждане массово жаловались на то, что уже не выдерживают повышения цен.

В связи с этим И. Кириленко предложил рассмотреть и принять ряд социальных законопроектов, направленных на решение социальных вопросов, которые были внесены фракцией «БЮТ – Батьківщина».

Кроме того, И. Кириленко отметил, что фракция также требует от правительства срочно направить средства, поступившие на казначейский счет, на выплату зарплат и пенсий (*Утро-Украина (www.utro.ua)*). – 2011. – 11.05).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович запропонував Генеральному прокурору В. Пшонці створити робочу групу для вивчення подій, що мали місце 9 травня 2011 р. у Львові під час святкування Дня Перемоги. На думку глави держави, зазначена група, до складу якої доцільно залучити представників СБУ та МВС, також має дати правову оцінку виявленим фактам порушення прав і свобод людини.

За результатами діяльності робочої групи Генеральний прокурор має «вжити заходів реагування відповідно до законодавства», відзначає Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 10.05).

Ситуація на автодорогах України стала сьогодні однією з головних загроз національній безпеці. Об этом говорится в Обращении Президента Украины В. Януковича по случаю Дня официального открытия объявленного

Генеральной ассамблеей ООН Десятилетия действий по безопасности дорожного движения.

Кроме непоправимых человеческих трагедий, неспособность навести порядок на дорогах приводит к ухудшению имиджа страны и значительному материальному ущербу, говорится в документе. «По оценкам Всемирного банка, потери украинской экономики от дорожно-транспортных происшествий ежегодно достигают 5 млрд долл.», – сообщил В. Янукович.

Он напомнил, что 11 мая 2011 г., согласно резолюции Генеральной ассамблеи ООН, принятой 2 марта 2010 г., мировое сообщество объявило начало Десятилетия действий по безопасности дорожного движения (2011–2020 гг.).

По словам Президента, уровень оснащения дорог, надежность транспорта и толерантное поведение участников движения – определяющий показатель достижений каждой страны, культуры нации.

В. Янукович сообщил, что поручил Кабинету Министров Украины принять необходимые меры для организации соответствующей работы в текущем году и формулирование перспектив такой деятельности на период десятилетия (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 11.05).*

Залишки цукру станом на 1 травня 2011 р. становлять 690 тис. т. Максимальне середньомісячне споживання – 153 тис. т. Тобто, наявні ресурси цукру забезпечують потребу внутрішнього ринку на 4,5 місяця. Про це повідомив 11 травня Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України.

Крім того, в рамках тарифної квоти СОТ в Україну у 2011 р. буде ввезено 266 тис. т цукру-сирцю з тростини. ВАТ «Володимир-Волинський цукровий завод» уже розпочав переробку перших партій цієї сировини, а ВАТ «Горохівський цукровий завод» планує розпочати виробництво 17 травня.

«Починаючи з другої декади квітня цінова ситуація на оптовому ринку цукру в Україні стабільна, пропозиція і попит збалансовані», – зазначив М. Азаров.

Водночас Прем'єр-міністр акцентував увагу Міністерства аграрної політики та продовольства на необхідності «бути готовими до періоду підвищеного попиту на цукор (червень – серпень)».

М. Азаров доручив міністру аграрної політики та продовольства М. Присяжнюку негайно вжити заходів з прискорення ввезення цукру-сирцю з тростини та підготувати реалізацію приблизно 80 тис. т цукру Аграрним фондом з державного інтервенційного фонду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 11.05).*

У травні Прем'єр-міністр України М. Азаров перевірить рівень виконання доручення уряду щодо будівництва в регіонах оптових ринків та овочесховищ.

Про це він заявив 11 травня на засіданні Кабінету Міністрів.

«Я вже звертав увагу Міністерства аграрної політики та продовольства і глав обласних адміністрацій на проблему овочесховищ і оптових ринків. Прийшов час перевірити, як виконується доручення уряду. У травні ми цим займемося», – зазначив Прем'єр-міністр.

За його словами, в Україні вже 20 років майже нічого не робилося для запровадження сучасних технологій зберігання й оптового продажу овочів і фруктів.

«Не можна забезпечити стабільність цін, наприклад, на картоплю, якщо індустріальним способом вирощується лише 2 % цього продукту, якщо не працює система заготівлі картоплі у населення, якщо немає умов для довготермінового зберігання і не врегульовані зв'язки між виробниками і продавцями. Узагалі це стосується всього так званого “борщового набору” продуктів», – наголосив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 11.05).

Уряд працює над створенням економічних стимулів для поліпшення умов праці. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України.

За словами глави уряду, це питання в останні десятиліття набуло особливої актуальності: склалася парадоксальна ситуація, коли на пільги та компенсації за роботу із шкідливими умовами праці витрачається більше коштів, ніж на фінансування заходів із запобігання виробничому травматизму і захворюваності.

«Сьогодні буде створена робоча група із представників уряду та соціальних партнерів, яка буде напрацьовувати відповідні законодавчі зміни», – повідомив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 11.05).

На виконання доручення Президента України та відповідно до відновлення економіки уряд починає прискорене підвищення заробітної плати для працівників бюджетної сфери. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив, розпочинаючи засідання Кабінету Міністрів.

За його словами, нині надзвичайно важливим є подолання перекосів та диспропорцій в оплаті праці, особливо освітян, медиків, працівників культури та інших працівників бюджетної сфери.

Як повідомив Прем'єр-міністр, під час зустрічі з представниками профспілок працівників освіти й охорони здоров'я він наголосив, що уряд прискорить виконання зобов'язань у рамках Генеральної угоди з профспілками і роботодавцями. З 1 липня 2011 р. буде достроково збільшено розмір посадового окладу працівника першого тарифного розряду, що дасть змогу на три місяці раніше ліквідувати розрив між посадовим окладом та мінімальною заробітною платою. Він нагадав, що раніше таке збільшення планувалося з 1 жовтня.

Більше того, за словами глави уряду, Кабінет Міністрів розпочав ліквідацію «зрівнялівки» в оплаті праці працівників 1–7 тарифних розрядів. Таке підвищення стосується 3,5 млн працівників. «Завдяки нашим рішенням заробітна плата, наприклад учителя, підвищиться поточного року на 170 грн, лікаря-хірурга – на 200 грн», – заявив М. Азаров.

За його словами, уряд також запроваджує виплату одноразової грошової допомоги випускникам медичних та фармацевтичних вузів, які виявили бажання працювати в сільській місцевості та селищах міського типу і уклали договір на строк не менше трьох років, а також молодим спеціалістам, які працюватимуть на посадах лікарів загальної практики: сімейних лікарів, дільничних лікарів-педіатрів та лікарів-терапевтів. «Величина такої виплати дорівнює п'ятикратному розміру мінімальної заробітної плати. Тобто цьогорічний випускник зможе отримати майже 5 тис. грн», – пояснив глава уряду.

Він зауважив, що з 1 липня 2011 р. медичним та фармацевтичним працівникам, які підвищують свою кваліфікацію з відривом від роботи, буде зберігатись середня заробітна плата за місцем роботи. Крім того, для працівників сфери охорони здоров'я встановлюється виплата так званих «оздоровчих» у розмірі одного посадового окладу. Ця норма для медичних та фармацевтичних працівників буде діяти з 1 січня 2012 р.

Також, за словами М. Азарова, з 1 вересня встановлюється виплата надбавки за вислугу років працівникам соціальної сфери – від 10 до 30 % від посадового окладу. Її будуть отримувати працівники будинків-інтернатів, реабілітаційних центрів тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 11.05*).

«Корупція і чиновницьке свавілля блокують економічний розвиток країни. Вони вбивають віру і бажання працювати. Тому знищення корупції і бюрократичних перепон – це сьогодні головна тема державної економічної політики», – наголосив М. Азаров 11 травня під час засідання Кабінету Міністрів України.

Як приклад, М. Азаров навів факт, коли з початку року інвестор оббивав пороги МінАПК, «щоб законно переоформити ліцензію на торгівлю пестицидами й агрохімікатами».

«Абсолютно очевидно, що така ситуація неприйнятна, і, зрозуміло, стосується це не тільки МінАПК, – зазначив М. Азаров. – Якщо є законне право на отримання ліцензії або дозволу – компанія чи людина повинні їх отримати без будь-яких додаткових умов».

Прем'єр-міністр України звернувся з вимогою до всіх членів уряду, щоб «сьогодні ж до всіх керівників, які відповідають за видачу дозволів, сертифікатів, ліцензій тощо, було доведено: ніякі пояснення щодо причин затримки, тяганини з видачею дозволів не приймаються».

«Відмова без законної підстави – це грубе порушення законодавства, яке тягне за

собою негайне звільнення чиновника», – наголосив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 11.05).

Прем'єр-міністр М. Азаров доручив Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства разом з місцевими адміністраціями скласти план-графік із забезпечення житлом усіх інвалідів Великої Вітчизняної війни. Відповідне доручення Президента України глава уряду передав під час засідання Кабінету Міністрів.

«Доручаю Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства разом з місцевими адміністраціями скласти план-графік з вирішення житлової проблеми буквально для кожного інваліда і неухильно його виконувати», – наголосив М. Азаров.

При цьому він зазначив, що уряд повністю виконав свої зобов'язання перед ветеранами ВВВ, виплативши до свята Перемоги «вчасно і до копійки» матеріальну допомогу та забезпечивши інвалідів ВВВ першої групи квартирами. «Наша країна, яка тільки виходить з кризи, нарешті спромоглася вирішити цю проблему, яка не вирішувалась роками», – зауважив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 11.05).

Уряд України буде уважно працювати з усіма пропозиціями підприємців, заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі А. Ключев, коментуючи пропозиції Координаційної ради з розвитку малого та середнього бізнесу при Кабінеті Міністрів, засідання якої відбулося минулого тижня.

А. Ключев повідомив, що щодо кожної пропозиції він дав доручення відповідним органам влади. Він заявив, що Міністерство фінансів, Мінекономрозвитку, Міністерство юстиції та Державна податкова служба отримали доручення опрацювати питання зняття обмежень на реєстрацію платниками ПДВ платників єдиного податку. У разі необхідності будуть підготовлені пропозиції до розгляду у другому читанні проекту закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів», додав перший віце-прем'єр-міністр.

На основі пропозицій підприємців Державна податкова адміністрація отримала доручення забезпечити однозначне тлумачення та застосування норм Податкового кодексу щодо стягнення збору за спеціальне водокористування, повідомив він.

За його словами, також будуть опрацьовуватися пропозиції щодо можливості зменшення ставки єдиного соціального внеску. А. Ключев повідомив, що ще одним дуже важливим питанням, яке піднімають підприємці, є питання підтримки бізнес-інкубаторів та технопарків. «Я взагалі вважаю, що створення умов для розвитку інноваційних виробництв, у тому числі у сфері малого та середнього бізнесу, є

одним із найважливіших завдань уряду на сьогоднішньому етапі», – заявив перший віце-прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 10.05).

Міністерство екології та природних ресурсів ініціює вирішення проблеми автомобільних шин в Україні. З цією метою відомство розробило проект постанови Кабінету Міністрів «Про додаткові заходи щодо вдосконалення системи збирання, заготівлі та утилізації відходів як вторинної сировини». Як зазначив міністр екології та природних ресурсів України М. Злочевський, метою проекту є запровадження механізму поводження з відпрацьованими шинами, заснованого на відповідальності їхніх виробників та імпортерів.

Так, згідно з проектом постанови КМУ, буде встановлено, що виробники або імпортери шин зобов'язані самостійно або за договором з іншою компанією забезпечити приймання та утилізацію використаних шин і пакувальних матеріалів відповідно до встановлених у акті мінімальних норм утилізації. Також у постанові прописані тарифи на послуги зі збирання, заготівлі та утилізації відпрацьованих шин (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 11.05).

Україна приєднається до єдиної системи обліку заповітів та спадкових договорів, що діє в державах – учасницях Конвенції про запровадження системи реєстрації заповітів.

Відповідну урядову постанову було ухвалено 11 травня, на засіданні Кабінету Міністрів. Постанова була розроблена у зв'язку з ратифікацією Україною вказаної Конвенції та передбачає запровадження в країні державної реєстрації заповітів і спадкових договорів у Спадковому реєстрі.

Як повідомив міністр юстиції О. Лавринович, Спадковий реєстр являтиме собою електронну базу даних, яка міститиме відомості про заповіти, спадкові договори, а також спадкові справи та видані свідоцтва про право на спадщину.

Передбачена система реєстрації даватиме змогу зменшити ризик, що заповіт залишиться невідомим або буде знайдений із запізненням, а також з метою виявлення заповіту після смерті заповідача. Крім того, зазначена система реєстрації заповітів сприятиме швидшому пошуку заповітів, посвідчених в інших країнах – учасницях Конвенції про запровадження системи реєстрації заповітів. Держателем Спадкового реєстру визначено Міністерство юстиції.

Постановою Кабміну визначено процедуру державної реєстрації у Спадковому реєстрі заповітів і спадкових договорів, посвідчених в Україні, як до, так і після запровадження указаного реєстру. У реєстрі також міститимуться дані про заповіти і спадкові договори, посвідчені і зареєстровані в іноземних державах – учасницях Конвенції про запровадження системи реєстрації заповітів.

У зв'язку із запровадженням державної реєстрації заповітів і спадкових

договорів Кабінет Міністрів доручив Міністерству юстиції організувати реєстрацію в іноземних державах – учасницях Конвенції заповітів, що зареєстровані в Україні.

Міністр юстиції нагадав, що Конвенцію про запровадження системи реєстрації заповітів було ратифіковано Україною 10 липня 2010 р. Міжнародна угода передбачає створення державами – учасницями системи реєстрації заповітів для сприяння після смерті заповідача виявленню існування заповіту. На сьогодні Конвенція підписана державами – членами Ради Європи – Бельгією, Естонією, Іспанією, Італією, Кіпром, Литвою, Люксембургом, Нідерландами, Португалією, Туреччиною, Францією (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 11.05*).

Уряд своїм розпорядженням затвердив «Порядок перерахування у 2011 р. субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, що вироблялася, транспортувалася та постачалася населенню, яка виникла у зв'язку з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії тарифам, що затверджувалися або погоджувалися відповідними органами державної влади чи органами місцевого самоврядування». Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В. Тихонов. Він поінформував, що перерахування субвенції, як визначає Порядок, здійснюється на суму заборгованості з різниці в тарифах, що утворилася в період з 1 жовтня 2009 р. по 31 грудня 2010 р. і не погашена на дату складання довідки про розмір кредиторської заборгованості місцевих бюджетів та/або дебіторської заборгованості учасників розрахунків, у межах лімітів, встановлених Мінфіном для обласних і міських держадміністрацій.

Погашення заборгованості з різниці в тарифах, за словами В. Тихонова, здійснюватиметься за рахунок надходжень, визначених відповідно до п. 40 ст. 4 Закону України «Про державний бюджет України на 2011 р.». Головним розпорядником бюджетних коштів за бюджетною програмою № 2761380 «Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, що вироблялася, транспортувалася та постачалася населенню, яка виникла у зв'язку з невідповідністю фактичної вартості теплової енергії тарифам, що затверджувалися або погоджувалися відповідними органами державної влади чи органами місцевого самоврядування», яка передбачає на такі цілі 3 млрд 600 млн грн, є Міністерство будівництва та житлово-комунального господарства (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 11.05*).

Уряд затвердив Порядок використання коштів державного бюджету для розроблення схем та проектних рішень масового застосування. Відповідну

постанову схвалено на сьогоднішньому засіданні Кабінету Міністрів.

Основним завданням документа, як прокоментував віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства В. Тихонов, є забезпечення скоординованого і сталого розвитку регіонів і населених пунктів, вирішення містобудівних проблем транскордонних регіонів, розроблення проектних пропозицій масового застосування. Останнє, за словами В. Тихонова, стосується і доступного, і соціального житла.

Зазначений Порядок визначає, що бюджетні кошти спрямовуватимуться на: розроблення спільних проектів транскордонного співробітництва з питань містобудування, реалізації міжнародних угод щодо скоординованого вирішення питань прикордонних територій; проведення наукового моніторингу реалізації генеральної схеми планування територій України; підготовку рішень щодо планування територій загальнодержавного значення; розроблення типових рішень комплексної реконструкції житлової забудови та ін. заходи (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 11.05*).

Кабінет Міністрів України збільшив статутний капітал Державної спеціалізованої фінансової установи «Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву» на суму 31 млн грн та затвердив Порядок використання цих коштів. Відповідну постанову уряд затвердив на черговому засіданні.

Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В. Тихонов. Він пояснив, що статутний капітал Фонду збільшуватиметься поетапно і ці кошти Фонд використовуватиме для виконання Державної програми забезпечення молоді житлом на 2002–2012 рр., зокрема надання молодим сім'ям та самотнім молодим громадянам, які потребують поліпшення житлових умов, довгострокових пільгових кредитів для будівництва та придбання житла (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 11.05*).

У 2012 р. у місті Донецьк з'явиться сучасний центр позитронно-емісійної томографії. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В. Тихонов. За його словами, уряд схвалив розпорядження, яким затвердив проект будівлі ПЕТ – КТ центру (центру позитронно-емісійної томографії).

«Це буде сучасний центр боротьби проти раку, в якому буде впроваджено найкращу світову практику в діагностиці та лікуванні онкологічних захворювань. Центр дасть можливість діагностувати ранні прояви хвороби, коли їх можливо виявити за допомогою комп'ютерної, магнітно-резонансної та ультразвукової

діагностики», – зазначив В. Тихонов.

Віце-прем'єр-міністр поінформував, що загальна кошторисна вартість об'єкта, який буде споруджено на проспекті Ілліча, 14 у Донецьку, становить майже 190 млн грн. За рахунок спонсорських коштів, а це близько 52 млн грн, за словами урядовця, планують закупити медичне обладнання.

В. Тихонов також поінформував, що в 2011 р. на проведення будівельно-монтажних робіт спрямовані кошти субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на соціально-економічний розвиток у розмірі 6 млн 300 тис. грн. Завершити будівництво ПЕТ – КТ центру, повідомляє В. Тихонов, планується у 2012 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 11.05).

Уряд організовує систему постійного моніторингу та аналізу впливу на показники державного та місцевих бюджетів, а також на наповнення Пенсійного фонду положень Податкового кодексу, закону про єдиний соціальний внесок та інших факторів. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі А. Ключев.

Так, він доручив Мінфіну, Мінекономрозвитку, Мінсоцполітики, Державній податковій адміністрації, Державній митній службі та Пенсійному фонду щомісяця подавати такі інформаційно-аналітичні матеріали разом з прогнозами розвитку ситуації та пропозиціями щодо її поліпшення.

«Нам важливо постійно відстежувати всі соціальні та економічні результати податкових та інших нововведень», – заявив А. Ключев.

Він також зазначив, що, з одного боку, влада повинна більш уважно ставитися до пропозицій підприємців, а з іншого – підвищити якість та системність аналізу результатів зміни законодавства. А. Ключев повідомив, що урядовому уповноваженому з питань дерегуляції господарської діяльності доручено здійснювати системний моніторинг проблем у сфері оподаткування і постійно вносити пропозиції щодо їх вирішення (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 11.05).

Милиця возбудила пять уголовных дел по беспорядкам, произошедшим во Львове во время празднования Дня Победы 9 мая. Об этом заявил начальник Департамента общественной безопасности Министерства внутренних дел В. Ратушняк на пресс-конференции во Львове.

По его словам, по трем из этих дел уже установлены подозреваемые. Все они – жители Львова и Львовской области. Подробности дел В. Ратушняк не сообщил, отметив лишь, что все они возбуждены по фактам нарушения общественного порядка, и в их числе дело о стрельбе из травматического пистолета в члена партии «Свобода».

Кроме того, по словам начальника департамента, по результатам беспорядков во Львове 9 мая было составлено восемь протоколов об

административных нарушениях. Он добавил, что благодаря действиям милиции во Львове 9 мая не было допущено более существенных беспорядков (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05).

ПОЛІТИКА

Генеральная прокуратура Украины создала рабочую группу для изучения событий во Львове 9 мая 2011 г. Об этом заявил руководитель пресс-службы Генпрокуратуры Ю. Бойченко.

«Да, такая рабочая группа уже создана, и в эти часы ее представители должны отправляться во Львов», – отметил Ю. Бойченко. По его словам, в состав рабочей группы вошли представители Министерства внутренних дел, Службы безопасности Украины. Координирует работу Генпрокуратура (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05).

Защита Ю. Тимошенко просит суд предоставить время для дополнительного ознакомления с материалами уголовного дела против экс-премьера. Об этом журналистам сообщил 11 мая народный депутат от «БЮТ – Батьківщина» С. Власенко, представляющий интересы Ю. Тимошенко.

«Нам удалось частично ознакомиться с теми материалами, которые стали основанием для возбуждения уголовного дела, они очень-очень объемные и содержат достаточное количество материалов, которые нужно изучить», – сказал С. Власенко.

Он уточнил, что материалы уголовного дела против Ю. Тимошенко по обвинению в превышении служебных полномочий при заключении газовых контрактов с Россией в 2009 г. насчитывают 1146 страниц (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05).

Соглашение об ассоциации с Европейским союзом более выгодно Украине, нежели вступление в Таможенный союз. Об этом свидетельствуют результаты экспертного опроса, проведенного социологической службой Центра Разумкова с 26 по 29 апреля 2011 г.

По мнению экспертов, соглашение об ассоциации более позитивно повлияет на укрепление безопасности страны – средний балл 3,76. Оценка влияния на безопасность вступления в Таможенный союз – 2,15 (предлагалось оценить степень влияния по пятибалльной шкале: 5 – «очень хорошо», 1 – «очень плохо»).

Соглашение об ассоциации будет более эффективно, чем членство в Таможенном союзе, содействовать созданию благоприятных условий для развития национальной экономики – пропорция оценок 3,8 и 2,46. Также соглашение с ЕС даст явно больший позитивный эффект в плане привлечения инвестиций,

инновационных технологий для модернизации экономики – соотношение оценок – 4,08 и 2,34. Также более эффективно повлияет соглашение с ЕС на интегрирование Украины в мировое экономическое пространство – 4,26 и 2,1.

По всем остальным позициям эксперты отдают явное предпочтение Соглашению об ассоциации, чем вступлению в Таможенный союз. Оценки распределились следующим образом: развитие демократии (4,1 и 1,79), усиление борьбы с коррупцией (3,9 и 1,83), развитие взаимовыгодных партнерских отношений со странами мира (3,98 и 2,53), реализация курса на европейскую интеграцию (4,71 и 1,63), позитивный международный имидж страны (4,39 и 2,32).

Во время визита в Киев 12 апреля российский премьер В. Путин заявил о том, что прямой выигрыш Украины от вступления в Таможенный союз может составить 6,5–9 млрд долл. в год. Кроме того, по словам российского премьера, годовой прирост ВВП Украины составит 1,5–2 % от принятых административных решений в сфере интеграции. Однако позже в СМИ появилась информация о том, что В. Путин не получил прямого согласия от Президента В. Януковича на вступление Украины в Таможенный союз (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05*).

КПУ выступает за запрет деятельности в Украине «нацистских по содержанию организаций». Об этом во время заседания согласительного совета заявил лидер партии КПУ П. Симоненко. «Надо понять, что профашистские организации в Украине откровенно пошли против государства и нужно принять решение относительно того, чтобы запретить эти практически нацистские по содержанию своей деятельности организации в Украине», – подчеркнул П. Симоненко.

По его словам, надо понять, что местные органы самоуправления выступили на стороне профашистских организаций, в первую очередь речь идет о Львовском облсовете.

«Надо подумать о том, что готовясь к следующему бюджетному году, мы должны сегодня снять финансирование в поддержку Львовского облсовета в части действий, направленных на строительство памятников тем, кто воевал на стороне фашистов... Также следует снять дополнительные пенсии и привилегии тем, кто воевал на стороне фашистов, в частности говорится о воинах ОУН-УПА», – добавил глава КПУ (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>). – 2011. – 11.05*).

12 мая в Праге начинает работу новая международная общественная организация «Украинская европейская перспектива». Одним из ее руководителей стал бывший министр экономики Украины Б. Данилишин, который в начале января этого года получил политическое убежище в Чешской Республике.

Он сказал Радио «Свобода», что идет «выбор приоритетов: или Украина

будет ориентироваться на европейские ценности развития, или на те приоритеты, которые определяет в настоящее время Россия, которые фактически ведут нас обратно к той ситуации, в которой мы жили еще до 90-х годов» (*Главком: Новости политики и экономики // Данилишин возглавил украинскую организацию за границей (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 12.05*).

Экс-министр внутренних дел Ю. Луценко должен выйти на свободу после бесосновательного пятимесячного заключения. Как сообщает пресс-служба «Нашої України», об этом заявил председатель Политсовета партии В. Наливайченко.

«Наша Україна» поддерживает многочисленные требования правозащитных организаций, народных депутатов и общественности об изменении меры пресечения и освобождения из-под ареста Ю. Луценко», – отметил он.

По убеждению В. Наливайченко, неправовое заключение и нарушение прав «неугодных этой власти граждан», в частности, активистов Налогового майдана, «тризубовцев», отдельных правительственных экс-чиновников указывают на то, что в Украине формируется авторитарный режим, который презирает гарантированные Конституцией права и свободы человека.

«Наша Україна» протестует против незаконного заключения людей, которые не представляют общественной угрозы и вина которых не доказана в законном порядке, против унижений и насильственного обращения с заключенными, против ограничения их общения с защитой и близкими. Это грубо противоречит конституционному принципу презумпции невиновности, лишает граждан реальной возможности защищать свои права и делает их беззащитными перед давлением репрессивной правоохранительной системы», – отметил В. Наливайченко (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 11.05*).

ЕКОНОМІКА

Председатель совета Национального банка Украины может быть избран в течение месяца. Об этом заявил член совета НБУ Р. Шпек. Он напомнил, что последнее заседание совета НБУ состоялось в декабре 2009 г.

«Он не работает. Я считаю, что это нужно прекратить. Необходимо определиться с составом, избрать председателя совета, и он должен работать, как когда-то это было при (прежнем главе совета НБУ) А. Гальчинском, – на профессиональных принципах», – сказал Р. Шпек. По его словам, в данном вопросе нет каких-то особых причин для промедления. «Все можно решить на протяжении месяца. Я вижу такие возможности», – сказал Р. Шпек.

Согласно Закону «О Национальном банке Украины» председатель совета НБУ избирается из его состава сроком на три года. Законодательно определенный срок пребывания П. Порошенко в должности председателя совета НБУ истек

23 февраля 2010 г. Однако он до сих пор так и не был переизбран (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05).*

Выплавка стали украинскими предприятиями в июне увеличится на 2,5 % по сравнению с апрелем, до 3,07 млн т. Об этом сообщил 11 мая директор объединения «Металлургпром» В. Харахулах на балансовом совещании ГМК в Днепропетровске. Он уточнил, что по прогнозам предприятий, производство чугуна в июне составит 2,5 млн т, стального проката – 2,73 млн т.

Ранее В. Харахулах заявил, что Metallurgprom обеспокоен ростом задолженности со стороны госбюджета перед металлургическими предприятиями по возврату НДС. По его данным, общая сумма долга по НДС перед металлургами возросла с 6,13 млрд грн в январе до 6,85 млрд грн в апреле (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05).*

Конкурс по приватизации 92,79 % акций ОАО «Укртелеком» был неконкурентным. Об этом заявил директор представительства Европейского банка реконструкции и развития в Украине А. Куусвек.

Он выразил сожаление, что в процессе приватизации были выставлены различные ограничения относительно участия кандидатов.

«Из-за ограничений случилось так, что в конкурсе принимала участие только одна компания. Какой это конкурс? Нет, это не конкурс», – сказал глава представительства ЕБРР. По его словам, после продажи в 2005 г. комбината «Криворожсталь» это был второй конкурс, который давал государству возможность привлечь много претендентов и значительно увеличить цену объекта, а также обеспечить лучший уровень инвестиций в компанию в будущем (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05).*

НАК «Нефтегаз Украины» в I квартале сократила чистый убыток на 49,5 % к аналогичному периоду 2010 г., до 1,293 млрд грн. Об этом говорится в опубликованном 11 мая отчете компании. При этом доходы «Нефтегаза» увеличились с 34,471 млрд грн до 44,45 млрд грн, административные расходы сократились с 199,81 млн грн до 101,46 млн грн. «Нефтегаз» за отчетный период сократил кредиторскую задолженность с 10,061 млрд грн до 6,421 млрд грн.

Операционные затраты компании уменьшились с 464,55 млн грн до 382,16 млн грн, валовая прибыль составила 1,046 млрд грн против убытка 3,333 млрд грн, полученного в январе – марте 2010 г.

Как известно, 1 марта председатель правления «Нефтегаза» Е. Бакулин заявил о намерении компании осуществить IPO в 2012–2013 гг. По оценкам министра энергетики и угольной промышленности Ю. Бойко, в результате IPO планируется привлечь 5–6 млрд долл., которые пойдут на развитие компании, увеличение

добычи газа и модернизацию отечественной газотранспортной системы (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 11.05).*

Зростання валового внутрішнього продукту України в січні – квітні 2011 р., за попередніми оцінками уряду, становило близько 5 % до аналогічного періоду 2010 р. Про це сказав Прем'єр-міністр М. Азаров.

«За чотири місяці економіка продемонструвала зростання приблизно на 5 %», – сказав М. Азаров на засіданні уряду. Він не дав порівняльних даних. Державна служба статистики публікує тільки квартальні та річні показники ВВП.

Згідно з попередньою оцінкою уряду і Національного банку, зростання ВВП у I кварталі 2011 р. перевищило 5 %.

Держстат оприлюднить свої попередні дані про ВВП I кварталу наприкінці травня. У I кварталі 2010 р. зростання ВВП становило 4,8 %, а в цілому за 2010 р. економіка зросла на 4,2 % після падіння на 14,8 % у кризовому 2009 р. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 11.05).*

Збільшення виробництва м'яса, яке спостерігається у 2011 р., призвело до скорочення імпорту свинини та птиці на 50 % та до стрімкого зростання експорту даних видів м'яса. Про це йдеться в повідомленні прес-служби Асоціації «Український клуб аграрного бізнесу».

Основною причиною таких змін стало наближення ціни на вітчизняне м'ясо до рівня цін в основних країнах-експортерах, вважають експерти УКАБ.

Так, за даними асоціації у I кварталі 2011 р. було експортовано 16,8 тис. т усіх видів м'яса, тоді як за аналогічний період 2010 р. – лише 11,8 тис. т. У тому числі експорт свинини становив 4,34 тис. т, тоді як у I кварталі 2010 р. було вивезено лише 4 т свинини. «Зважаючи на темпи торгівлі, можна говорити про суттєве зменшення від'ємного торгівельного сальдо по м'ясопродуктах у 2011 р., хоча умови виробництва для сільгосптоваровиробників залишаються дуже складними, оскільки при зростанні цін на корми залишаються порівняно низькі ціни на м'ясо», – зазначають в УКАБ.

За таких умов ефективно господарювати зможуть лише вертикально інтегровані аграрні холдинги, частка яких у загальному виробництві м'яса продовжує зростати і на сьогодні становить понад 35 % від загального виробництва м'яса (в основному за рахунок агрохолдингів, що спеціалізуються на птиці), вважають в асоціації.

Відповідно до результатів дослідження УКАБ «Найбільші тваринницькі холдинги України: розвиток та перспективи», у першу десятку найбільших тваринницьких холдингів входять виробники м'яса птиці та свинини, при цьому рентабельність вирощування свинини в холдингах становила 23 %, тоді як у типових сільгоспприємствах – 12 %. Щодо виробництва м'яса птиці на забій, то в холдингах продуктивність вища у 2,5 рази, а виробнича собівартість на 32 %

нижча, ніж у решти підприємств (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2011. – 11.05).

На расходы по обслуживанию государственного долга ежемесячной росписью ассигнований общего фонда Государственного бюджета Украины на январь – май 2011 г. предусмотрено 7 млрд 784 млн грн, по состоянию на 10 мая 2011 г. расходы по обслуживанию государственного долга составляют 6 млрд 177,4 млн грн (в т. ч. по внутреннему – 4 млрд 842,1 млн грн, по внешнему – 1 млрд 335,3 млн грн), что на 1 млрд 606,6 млн грн меньше и составляет 79,4 %. Об этом сообщает пресс-служба Госказначейства.

На погашение государственного долга ежемесячной росписью финансирования общего фонда Государственного бюджета Украины на январь – май 2011 г. предусмотрено 21 млрд 081 млн грн, по состоянию на 10 мая 2011 г. расходы по погашению государственного долга составляют 19 млрд 634,3 млн грн (в т. ч. по внутреннему – 13 млрд 640,9 млн грн, по внешнему – 5 млрд 993,4 млн грн), что на 1 млрд 446,7 млн грн меньше и составляет 93,1 %.

Государственные заимствования предусмотрены росписью финансирования общего фонда Государственного бюджета Украины на январь – май 2011 г. в сумме 50 млрд 975,5 млн грн, по состоянию на 10 мая 2011 г. в государственный бюджет поступило 35 млрд 387,1 млн грн (в том числе по внутреннему – 22 млрд 694,4 млн грн, по внешнему – 12 млрд 692,7 млн грн, что на 15 млрд 588,4 млн грн меньше и составляет 69,4 %).

В счет погашения задолженности перед государственным бюджетом предприятий-заемщиков по иностранным кредитам, привлеченным под государственные гарантии и по субкредитным соглашениям, заключенным в рамках совместных проектов со Всемирным банком и Европейским банком реконструкции и развития, ежемесячной росписью возврата кредитов на январь – май 2011 г. предусмотрено 1 млрд 877,5 млн грн, по состоянию на 10 мая 2011 г. в общий фонд государственного бюджета поступило 250,3 млн грн, что на 1 млрд 627,2 млн грн меньше и составляет 13,3 % (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua)*). – 2011. – 12.05).

В I квартале текущего года доля импорта светлых нефтепродуктов увеличилась почти до 50 %. Об этом заявил глава Государственной налоговой службы Украины В. Захарченко во время оперативного совещания, передает пресс-служба Государственной налоговой администрации.

«Если потребительский спрос светлых нефтепродуктов остался почти на уровне прошлого года, то в I квартале 2011 г. потребности рынка на 48 % удовлетворяются за счет импорта», – сказал он, отметив, что в I квартале прошлого года доля импортной продукции нефтепродуктов составляла только треть.

При этом поступления акцизного налога с произведенных в Украине

нефтепродуктов увеличились на 21 %.

По его словам, в специальный фонд государственного бюджета за январь – апрель текущего года собрано 1,4 млрд грн акцизного налога с произведенных в Украине нефтепродуктов. Это на 21 % больше, чем за аналогичный период прошлого года (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 12.05).